

一个叫朝阳,一个叫浩浩;一个瓜子脸,一个国字脸;一个好吃懒做,是吃货,一个酷爱爬树,是捣蛋鬼。昨天上午,现代快报记者在中国保护大熊猫研究中心雅安碧峰峡基地,见到了将于今天乘坐专机飞往南京的朝阳和浩浩。

按照计划,今天凌晨两点左右朝阳和浩浩过笼后,现代快报记者将和它们同行,前往四川双流机场,并于今天上午9点左右出发飞往南京。航班到达南京的时间是上午11点10分,也就是说今天下午,南京市民将在红山动物园见到它们,这也是今年4月5日熊猫朵朵和翠翠离开南京之后,红山动物园迎来的第九和第十只熊猫“贵宾”。

□现代快报记者 刘伟伟 通讯员 马海燕 在雅安碧峰峡大熊猫基地报道



### 今日行程

2:00 在碧峰峡基地过笼  
9:00 出发飞往南京  
11:10 抵达南京,接着赶往红山动物园

# 南京的朋友们,今天下午见!

■熊猫“朝阳”和“浩浩”今天中午飞抵南京,下午就能与市民见面

■它俩都是两岁多,还是狮子座好兄弟,将在南京生活两三年

## 初次相见

### 朝阳 是个“小绅士” 还是个“大吃货”

9月下旬的雅安碧峰峡,层峦叠翠草木葱郁,氤氲的空气中弥漫着花草的香气。这里,就是两只即将“移民”南京的熊猫——朝阳和浩浩出生和生活的地方,另外还有80多只熊猫在这里生活。

“朝阳,朝阳”,经过饲养员的指引,昨天早上9点左右,现代快报记者最先看到了正在“卧室”大口吃竹子的朝阳。起初朝阳对我们的到来不以为意,依旧保持着一个“吃货”最重要的习惯——吃,只见它嚼了竹叶咬竹竿,一刻也不停。

几分钟过后,我们的到来终于引起了朝阳的注意,尤其是当相机的镜头伸到朝阳面前时,它再也按捺不住了,站起身子来将自己的“黑爪”伸了出来,差点将一名同行人员的裤子抓破。

“大家要小心,熊猫到两岁以后就开始有攻击性了。”一旁的工作人员提醒我们。“朝阳是个小绅士”,朝阳的基本资料是这样介绍的,不过看来再怎么绅士也有被惹急的时候,而且未经人家允许就被拍照了。

在“卧室”吃完还不够,一个多小时后朝阳来到户外,还是抱着竹子吃个不停,虽然只是吃竹子,“吃相”可是多种多样,只见朝阳时而坐在地上“双手”伏地吃,时而“单手”撑地侧着身子吃,最“洒脱”的姿势是仰着身子“四脚朝天”吃竹子。虽然看起来笨重,但是吃东西的时候,朝阳那50多公斤重的身子,变得灵敏多了。



嘿,南京的朋友们你们好,我是“吃货”

### 浩浩 架子大本领高 呆树上两小时不肯下

跟朝阳见面之后,一行人却找不到浩浩的身影,原来它在我们来之前,就已经爬到10多米高的树上了。与朝阳“大吃大喝”没事儿一般不同,不知是不是因为即将到来的远行,活泼调皮的浩浩爬上树之后就不愿下来。一会儿挠挠头,一会儿抓抓身子。“浩浩,浩浩”,任凭我们仰着脖子怎么喊,都不见浩浩任何反应。

“浩浩还有另外一个名字叫青山”,饲养员告诉我们,青山是浩浩的族谱名字,也就是大名,而浩浩是它的小名。“浩浩喜欢爬树,但以前不会呆这么长时间,今天有点反常。”

“下来吃饭喽”,浩浩的反常让大家有些心疼,直到饲养员用四川话喊了几声之后,在树上呆了近两个小时,浩浩才抓着树干从树上爬下来,下来倒挺快,只用了一分钟左右的时间。

“熊猫从4米以下的树上摔下来不会摔伤。”中国保护大熊猫研究中心雅安碧峰峡基地的兽医院院长吴虹林说,树有多高,熊猫就会爬多高。正因为如此,熊猫活动范围的一些树用铁皮包了起来,以防止树皮被熊猫抓坏。其余没有铁皮的树,熊猫们想怎么折腾就怎么折腾了。

所有的熊猫对竹子都没有抵抗力。从树上下来之后,刚才还略带忧郁的浩浩,立马加入了“吃货”朝阳的队伍,抓起竹子一顿猛吃。



躲树上也被你们找到了,我下来还不行吗?

图片均由红山动物园提供

## 热点关注

### 为何选它们“接班”? 都是亚成体,而且是狮子座的好兄弟

朝阳出生于2010年7月27日,浩浩出生于2010年8月14日,算起来它们两个都是狮子座。虽然朝阳和浩浩没有血缘关系,但它们两个从小就生活在一起。说起来,浩浩还是“英雄母亲”梅清的宝宝,梅清是2008年历经汶川地震后,从野外抢救回来的。

碧峰峡是两个小家伙出生和生长的家乡,此前它们从未出过远门。一手把它们带大的饲养员王平峰说,在碧峰峡已经工作8年的时间,饲养的多是熊猫亚成体(熊猫1岁之前叫幼体,1-4岁是亚成体,4岁以上叫成体),对于朝阳和浩浩的这次出门,王平峰说“有些舍不得”,但以前南京的红山动物园接养过熊猫,“所以没什么担心的了。”

由于朝阳和浩浩都是亚成体,又

是从小生活在一起的好兄弟,朝阳平时有绅士风度有大哥的风范,而浩浩活泼好动比较调皮捣蛋,性格上形成互补。为何选择两只雄性熊猫呢?工作人员告诉我们,熊猫在亚成体阶段性别意识不强,而且基地的大熊猫都需要回到基地繁殖,因此朝阳和浩浩就成为不二之选。

朝阳和浩浩都是两岁多,对于初次见到它们的人来说,朝阳和浩浩的外形似乎没有太大的区别,但从小饲养它们的王平峰说,“它们两个啊,长得可不一样喽”。

仔细观察一番后,两个小家伙果然有不同,朝阳是瓜子脸,脸型上宽下窄,而浩浩是国字脸,而且有点“地包天”,此外,浩浩的肩带(背部一圈黑颜色的毛)更窄,而朝阳的肩带略宽。

### 何时能与市民见面? 今天下午,红山动物园!

昨天下午,饲养员王平峰就已经将运送朝阳和浩浩的笼子进行了消毒,并准备好它们爱吃的苹果、胡萝卜还有窝头。根据行程安排,朝阳和浩浩将于今天凌晨从碧峰峡基地过笼,然后用带有通风设备的车运送到四川双流机场,然后和我们一起搭乘今天上午9点左右的飞机飞往南京。

毕竟是第一次坐飞机,准备工作可要做得充分。王平峰说,出发之前会给朝阳和浩浩吃少量的食物,防止它们情绪不稳,路上出现呕吐。而之所以选择搭乘今早这班飞机,也是因为这架飞机上有大型的有氧

货舱。

此前两天,碧峰峡基地的一名大熊猫饲养员已经来到南京查看宿舍条件。预计飞机今天到达南京的时间是中午11点10分左右,红山动物园的工作人员说,他们已经准备好了通风良好的货车,为朝阳和浩浩的到来做好充分的准备。

今天下午,朝阳和浩浩到达红山动物园之后,将直接住进为它们准备好的熊猫“别墅”,在今年4月5日朵朵和翠翠离开南京之后,我们终于又迎来了新的熊猫“贵宾”。据了解,朝阳和浩浩将在南京生活两到三年的时间,之后再返回碧峰峡基地。

## 教你一招

### 它俩听不懂南京话 套近乎试试四川话

在基地里,由于工作人员大多是四川人,所以熊猫们听到自己的名字时,实际上都“川话版”的。如果我们用南京话或普通话喊它们,它们会不会不习惯?“刚开始可能会有”,工作人员告诉记者,由于朝阳和浩浩没出过远门,刚开始如果用南京话甚至普通话喊它们,可

能会没啥反应,不过“它们适应能力比较好,过段时间应该就习惯了。”

所以,如果大家和红山动物园见到朝阳和浩浩,可以先试试用四川话喊它们的名字,说不定别人叫它们没反应,你喊一声后,说不准它们就会跟你自来熟了。

## 记者回访

### 朵朵和翠翠 你们还好吗

今年4月5日,在南京生活了三年的熊猫朵朵和翠翠打“飞的”回四川老家了,因为它们进入繁育年龄,都要回老家“结婚生子”,朝阳和浩浩是它们的“接班人”。

朵朵和翠翠,如今怎样了?来到雅安,除了接上朝阳和浩浩外,

还有一个想法是看看“老熟人”朵朵和翠翠。不巧的是,朵朵“移居”到外地了,而在“海归园”见到了分别近6个月的翠翠,它正在树上睡觉!而且,从再见到它的第一眼,到半小时后我们离开,翠翠就没睁开过眼睛。

“翠翠,翠翠”,我们站在几米之外的空地上,看着正趴在对面一棵树的树枝上睡觉的翠翠,心情激动不已,但是这“姑娘”似乎一点也不念旧,只顾着自己睡“美容觉”,睡觉倒是很美,可就是不见醒。

翠翠现在的饲养员告诉记者,从南京回来之后,翠翠的性格还是那么温柔,只是好像爱上了正抱着睡觉的这棵大树,每天都要上去呆几个小时,要么自顾自玩一会儿,要么睡个懒觉,体重和离开南京的时候差不多,还是100多公斤。